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Les questions

1. Quels sont les synonymes du terme « enzyme » ?

1. Quelle est la nature d’une enzyme ?

2. Vrai ou faux : les enzymes sont des biocatalyseurs

3. Qu’est-ce qu’un biocatalyseur ?

4. Comment une enzyme accélère-t-elle une réaction chimique ?

5. Vrai  ou  faux :  la  barrière  d’activation  entrave  les  réactions  chimiques  et  pose  de  gros
problèmes aux êtres vivants

6. Quelles sont les différentes étapes de la méthode hypothético-déductive ?

7. Vrai  ou  faux,  les  enzymes  humaines  ont  une  activité  optimale  aux  alentours  d’une
température de 37°C

8. Pourquoi une enzyme humaine cesse de fonctionner à 100°C

9. Comment nomme-t-on les réactifs sur lesquels une enzyme agit ?

10. Qu’est-ce qu’un site actif pour une enzyme ?

11. Vrai  ou  faux :  le  complexe  enzyme/substrat  correspond  à  une  étape  de  la  catalyse
enzymatique où l’enzyme et le substrat interagissent

12. Vrai ou faux : Suite à une catalyse, une enzyme est transformée en un produit

13. Citez quelques facteurs qui peuvent influencer les enzymes

14. Certaines  enzymes,  pour  fonctionner,  ont  obligatoirement  besoin  d’être  aidées  par  des
molécules auxiliaires, quelles sont ces molécules auxiliaires ?

15. Quels sont les différents types d’inhibiteurs enzymatiques ?

16. Qu’entend-on par « double spécificité des enzymes » ?

17. Vrai ou faux : la présence du suffixe « -ase » dans le nom d’une molécule désigne le fait que
cette molécule est une enzyme
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Les réponses

1. Quels sont les synonymes du terme « enzyme » ?
Réponse : diastase, ferment, zymase

1. Quelle est la nature d’une enzyme ?
Réponse :  les enzymes sont de nature protéique,  elles sont donc constituées d’acides
aminés

2. Vrai ou faux : les enzymes sont des biocatalyseurs
Réponse : vrai

3. Qu’est-ce qu’un biocatalyseur ?
Réponse : un biocatalyseur est un catalyseur issu d’un être vivant (c’est ce qu’indique le
préfixe « bio ») qui catalyse les réactions biochimiques. Catalyser veut dire augmenter la
vitesse  des  réactions  chimiques  sans  les  changer.  Les  biocatalyseurs  ne  rendent  pas
possibles des réactions chimiques impossibles, ils ne font que les accélérer.

4. Comment une enzyme accélère-t-elle une réaction chimique ?
Réponse : une enzyme accélère une réaction chimique en fournissant un environnement
adéquat  qui,  en  abaissant  la  barrière  d’activation,  permet  de  diminuer  la  quantité
d’énergie d’activation qui est nécessaire à la réalisation de la réaction chimique

5. Vrai  ou  faux :  la  barrière  d’activation  entrave  les  réactions  chimiques  et  pose  de  gros
problèmes aux êtres vivants

Réponse :  faux :  la  barrière  d’activation  est  à  l’origine  d’une  certaine  stabilité  des
molécules qui ne se transforment pas en d’autres molécules dès qu’elles apparaissent et
en  cela,  elle  contribue  à  une  forme  de  stabilité  des  êtres  vivants  qui  peuvent,  en
contrôlant cette barrière, décider de conserver une molécule ou décider de l’aider à se
transformer en une autre molécule

6. Quelles sont les différentes étapes de la méthode hypothético-déductive ?
Réponse : question, proposition de réponse = hypothèse, si hypothèse / et expérience /
alors résultats  attendus,  réalisation de l’expérience et  résultats  observés,  comparaison
résultats observés aux attendus et conclusion par rapport à l’hypothèse : confirmation ou
infirmation

7. Vrai  ou  faux,  les  enzymes  humaines  ont  une  activité  optimale  aux  alentours  d’une
température de 37°C

Réponse :  vrai :  c’est  le  cas  pour  un grand nombre  d’enzymes,  cependant,  certaines
enzymes peuvent avoir une température optimale différente, c’est le cas des enzymes des
bactéries thermophiles qui vivent dans des milieux extrêmes comme les sources d’eau
chaude et dont les enzymes présentent une température optimale aux alentours de 80°C
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8. Pourquoi une enzyme humaine cesse de fonctionner à 100°C
Réponse : une enzyme humaine cesse de fonctionner à 100°C car elle se dénature : une
enzyme est de nature protéique et à 100°C, elle perd sa structure tridimensionnelle et
avec elle son site actif, elle ne peut donc plus catalyser

9. Comment nomme-t-on les réactifs sur lesquels une enzyme agit ?
Réponse : substrat

10. Qu’est-ce qu’un site actif pour une enzyme ?
Réponse : le site actif d’une enzyme est une zone particulière d’une enzyme, souvent
une sorte de dépression sur l’enzyme au niveau de laquelle l’enzyme va interagir avec
son substrat grâce à une complémentarité structurale

11. Vrai  ou  faux :  le  complexe  enzyme/substrat  correspond  à  une  étape  de  la  catalyse
enzymatique où l’enzyme et le substrat interagissent

Réponse : vrai

12. Vrai ou faux : Suite à une catalyse, une enzyme est transformée en un produit
Réponse : faux : les enzymes catalysent la transformation du substrat en produit mais les
enzymes elles-mêmes ne sont pas transformées en produit, elles ne font qu’accélérer le
processus  de  transformation,  ainsi,  elles  sortent  intactes  d’une  catalyse  et  sont
disponibles pour catalyser une autre réaction

13. Citez quelques facteurs qui peuvent influencer les enzymes
Réponse :  les  conditions  du  milieu  (température,  pH,  solvants,  salinité),  séquence
enzymatique (problème des mutations, ex : phénylcétonurie), concentration en substrat
(courbe  de  Michaelis-Menten),  concentration  en  enzyme,  molécules  auxiliaires :
cofacteurs et coenzymes, effecteurs enzymatiques : activateurs et inhibiteurs

14. Certaines  enzymes,  pour  fonctionner,  ont  obligatoirement  besoin  d’être  aidées  par  des
molécules auxiliaires, quelles sont ces molécules auxiliaires ?

Réponse :  ces  molécules  auxiliaires,  qui  ne  sont  pas  de  nature  protéique  sont  les
cofacteurs et les coenzymes. Les cofacteurs sont des molécules inorganiques, en général
assez simples comme des ions métalliques tandis que les coenzymes sont des molécules
organiques plutôt complexes, c’est à dire des molécules que les êtres vivants synthétisent
ou se procurent via leur alimentation (on parle dans ce cas de vitamines)

15. Quels sont les différents types d’inhibiteurs enzymatiques ?
Réponse :  les  inhibiteurs  enzymatiques  peuvent  être  dits  compétitifs,  dans  ce  cas,  il
diminuent l’activité enzymatique en se fixant de façon réversible (via des liaisons non
covalentes) sur le site actif de l’enzyme, une sorte de compétition entre l’inhibiteur et le
substrat s’organise alors d’où la dénomination de ces inhibiteurs ; les inhibiteurs non-
compétitifs diminuent l’activité catalytique des enzymes en se fixant de façon réversible
(via des liaisons non covalentes) sur l’enzyme en dehors de son site actif, il n’y a pas de
compétition entre inhibiteur et substrat dans ce cas ; les inhibiteurs qui se fixent de façon
irréversible (via des liaison covalentes) à l’enzyme sont qualifiés d’inactivateurs, ils se
fixent  souvent  sur  le  site  actif  qui  n’est  plus  accessible  au  substrat  (de  nombreux
antibiotiques sont des inactivateurs)
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16. Qu’entend-on par « double spécificité des enzymes » ?
Réponse : par ce terme, on désigne la spécificité de substrat : une enzyme donnée ne
peut agir que sur un substrat donné ; et la spécificité d’action : une enzyme donnée ne
peut catalyser qu’un type de réaction impliquant son substrat

17. Vrai ou faux : la présence du suffixe « -ase » dans le nom d’une molécule désigne le fait que
cette molécule est une enzyme

Réponse : vrai
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